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B.Com./B.C.A./B.Sc./B.Sc.(GMT)  IV Semester Degree

Examination, Sept./Oct. - 2024

COMMERCE

SEC3 : Financial Education and Investment Awareness

Time : 1 Hour Maximum Marks : 30

Note : Choose the right answer from the multiple choice questions.

À̧ÆZÀ£É : F PÉ¼ÀV£À §ºÀÄ DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ À̧jAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß Dj¹.

1. Expand ETF : 1x30=30

(A) External Trade Factor (B) Exchange Traded Fund

(C) Exchange Trade Factor (D) All of the above

ETF C£ÀÄß « À̧Ûj¹j :
(A) ¨ÁºÀå ªÁå¥ÁgÀzÀ CA±À (B) «¤ªÀÄAiÀÄ ªÁå¥ÁgÀzÀ ¤¢üUÀ¼ÀÄ
(C) «¤ªÀÄAiÀÄ ªÁå¥ÁgÀzÀ CA±À (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

2. Terms used in Technical Analysis on :

(A) RSI (B) ADX (C) Candle stick (D) All of the above

vÁAwæPÀ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è §¼À̧ ÀÄªÀ ¥ÀzÀUÀ¼ÀÄ :
(A) RSI (B) ADX (C) PÁåAqÀ̄ ï ¹ÖPï (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

3. Expand GDP :

(A) Gross Domestic Product (B) Gross Domestic Price

(C) Gross Development Product (D) None of the above

GDP AiÀÄ£ÀÄß « À̧Ûj¹ :
(A) MlÄÖ zÉÃ²ÃAiÀÄ GvÀà£Àß (B) MlÄÖ zÉÃ²ÃAiÀÄ É̄̈ É
(C) MlÄÖ C©üªÀÈ¢Þ GvÀà£Àß (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

4. Which of these is not a money market instrument ?

(A) Certificate of deposit (B) Commercial paper

(C) T-Bills (D) Bonds

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ ºÀtzÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ G¥ÀPÀgÀt C®è ?
(A) oÉÃªÀtÂ ¥ÀvÀæ (B) PÀªÀÄ¶ðAiÀÄ¯ï ¥ÉÃ¥Àgï
(C) n-©¯ïUÀ¼ÀÄ (D) ¨ÁAqïUÀ¼ÀÄ
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5. When you invest in IPO which of these markets are you dealing with ?

(A) Primary market (B) Secondary market

(C) Tertiary market (D) Commodity market

¤ÃªÀÅ IPO £À°è ºÀÆrPÉ ªÀiÁrzÁUÀ AiÀiÁªÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÉÆA¢UÉ ªÀåªÀºÀj À̧ÄwÛÃj ?
(A) ¥ÁæxÀ«ÄPÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ (B) ¢éwÃAiÀÄ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ
(C) vÀÈwÃAiÀÄ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ (D) À̧gÀPÀÄ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖ

6. What is the full form of NEAT ?

(A) Natural Economic Assisted Treaty

(B) National Economic Advisory Team

(C) National Exchange for Automated Trading

(D) Natural Exchange of Automated Transmission

NEAT C£ÀÄß ¥ÀÆtðUÉÆ½¹ :
(A) £ÉÊ À̧VðPÀ DyðPÀ £ÉgÀ«£À M¥ÀàAzÀ
(B) £ÉÊ À̧VðPÀ DyðPÀ À̧®ºÁ vÀAqÀ
(C) À̧éAiÀÄAZÁ°vÀ ªÁå¥ÁgÀPÁÌV gÁ¶ÖçÃAiÀÄ «¤ªÀÄAiÀÄ
(D) À̧éAiÀÄAZÁ°vÀ ¥Àæ̧ ÀgÀtzÀ £ÉÊ À̧VðPÀ «¤ªÀÄAiÀÄ

7. Expand AMFI :

(A) Avid Mutual Fund Investor

(B) Association of Mutual Funds of India

(C) Aditya Birla Mutual Fund Incorporation.

(D) None of the above

AMFI AiÀÄ£ÀÄß « À̧Ûj¹ :
(A) PÀmÁÖ ªÀÄÆåZÀÄªÀ̄ ï ¥sÀAqï ºÀÆrPÉzÁgÀ
(B) C Ȩ́ÆÃ¹AiÉÄÃµÀ£ï D¥sï ªÀÄÆåZÀÄªÀ̄ ï ¥sÀAqïì D¥sï EArAiÀiÁ
(C) D¢vÁå ©¯Áð ªÀÄÆåZÀÄªÀ̄ ï ¥sÀAqï E£ÁÌ¥ÉÆðgÉÃµÀ£ï
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

8. Which of these are characteristics of OTC market ?

(A) Contracts can be customised

(B) Traders are bilaterally entered between counter parties

(C) Counter party risk is higher compared to exchange traded contracts

(D) All of the above

PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ OTC ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ ®PÀëtUÀ¼ÀÄ ?
(A) M¥ÀàAzÀUÀ¼À£ÀÄß PÀ̧ ÀÖªÉÄÊ¸ï ªÀiÁqÀ§ºÀÄzÀÄ
(B) ªÀ»ªÁlÄUÀ¼À£ÀÄß PËAlgï ¥ÁnðUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ ¢é¥ÀQëÃAiÀÄªÁV £ÀªÀÄÆ¢ À̧̄ ÁUÀÄvÀÛªÉ
(C) «¤ªÀÄAiÀÄ ªÁå¥ÁgÀ M¥ÀàAzÀUÀ½UÉ ºÉÆÃ°¹zÀgÉ PËAlgï ¥ÁnðUÀ¼À C¥ÁAiÀÄ ºÉZÀÄÑ
(D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ
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9. Income Tax comes under which type of tax in India ?

(A) Direct tax (B) Indirect tax (C) Provisional tax (D) None of the above

DzÁAiÀÄ vÉjUÉAiÀÄÄ s̈ÁgÀvÀzÀ°è AiÀiÁªÀ jÃwAiÀÄ vÉjUÉAiÀÄ CrAiÀÄ°è §gÀÄvÀÛzÉ ?
(A) £ÉÃgÀ vÉjUÉ (B) ¥ÀgÉÆÃPÀë vÉjUÉ (C) vÁvÁÌ°PÀ vÉjUÉ (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

10. Revenue expenses are :

(A) Regular and recurring (B) Irregular and non-recurring

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above

DzÁAiÀÄzÀ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ :
(A) ¤AiÀÄ«ÄvÀ ªÀÄvÀÄÛ ªÀÄgÀÄPÀ½ À̧ÄªÀ (B) C¤AiÀÄ«ÄvÀ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÄ£ÀgÁªÀwðvÀªÀ®èzÀ
(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÆ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

11. Bonds are __________ instruments.

(A) Cash (B) Kind (C) Debt (D) Share

¨ÁAqïUÀ¼ÀÄ __________ GvÀà£ÀßUÀ¼ÁVªÉ.
(A) ºÀt (B) ªÀ̧ ÀÄÛ (C) ¸Á® (D) ±ÉÃgÀÄ

12. Expand PMJDY :

(A) Pradhan Mantri Jana Dhanya Yojana

(B) Pradhan Mantri Jag Dhan Yojana

(C) Pradhan Mantri Jan Dhan Yojana

(D) None of the above

PMJDY C£ÀÄß « À̧Ûj¹ :
(A) ¥ÀæzsÁ£À ªÀÄAwæ d£À zsÁ£Àå AiÉÆÃd£Á
(B) ¥ÀæzsÁ£À ªÀÄAwæ dUï zsÀ£ï AiÉÆÃd£Á
(C) ¥ÀæzsÁ£À ªÀÄAwæ d£ï zsÀ£ï AiÉÆÃd£Á
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

13. Which of these are known as liquid assets ?

(A) Shares (B) Bonds

(C) Gold (D) Marketable Securities

EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß zÀæªÀ D¹Û JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ ?
(A) µÉÃgÀÄUÀ¼ÀÄ (B) ¨ÁAqÀÄUÀ¼ÀÄ
(C) a£Àß (D) ªÀiÁPÉðmÉÃ§¯ï ̧ ÉPÀÄåjnÃ¸ï

14. NEFT stands for :

(A) National Electronic Fund Transfer

(B) National Electric Fund Transfer

(C) National Electrical Fund Transfer

(D) None of the above

NEFT JAzÀgÉ :
(A) £ÁåµÀ£À̄ ï E É̄PÁÖç¤Pï ¥sÀAqï mÁæ£ïì¥sÀgï
(B) £ÁåµÀ£À̄ ï E É̄QÖçPï ¥sÀAqï mÁæ£ïì¥sÀgï
(C) £ÁåµÀ£À̄ ï E É̄QÖçPÀ̄ ï ¥sÀAqï mÁæ£ïì¥sÀgï
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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15. PAN means :

(A) A kind of Utensil (B) Primary Account Number

(C) Permanent Account Number (D) None of the above

¥Áå£ï JAzÀgÉ :
(A) MAzÀÄ jÃwAiÀÄ ¥ÁvÉæ (B) ¥ÁæxÀ«ÄPÀ SÁvÉ À̧ASÉå
(C) ±Á±ÀévÀ SÁvÉ ¸ÀASÉå (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

16. Cash from operating activities :

(A) Purchase of raw materials (B) Labour cost

(C) Advertising (D) All of the above

PÁAiÀiÁðZÀgÀuÉ ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼À £ÀUÀzÀÄ :
(A) PÀZÁÑ ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼À RjÃ¢ (B) PÁ«ÄðPÀgÀ ªÉZÀÑ
(C) eÁ»gÁvÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

17. Investment is :

(A) To keep money safe (B) To help money grow

(C) To earn steady income (D) All of the above

ºÀÆrPÉ JA§ÄzÀÄ :
(A) ºÀtªÀ£ÀÄß ̧ ÀÄgÀQëvÀªÁVj À̧®Ä (B) ºÀt É̈¼ÉAiÀÄ®Ä À̧ºÁAiÀÄ ªÀiÁqÀ®Ä
(C) ¹ÜgÀªÁzÀ DzÁAiÀÄ UÀ½ À̧®Ä (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

18. What is the compound interest on `10,000 for 2 years at 10% per annum compounded

annually ?

ªÀµÀðPÉÌ 10% gÀAvÉ 2 ªÀµÀðUÀ¼ÀªÀgÉUÉ `10,000 ªÉÄÃ É̄ §gÀÄªÀ ZÀPÀæ §rØ JµÀÄÖ ?
(A) 2,100 (B) 12,100 (C) 2,000 (D) 12,000

19. Balance Sheet does not contain the following :

(A) Sales (B) Assets

(C) Liabilities (D) Equity and Reserves

CqsÁªÉ ¥ÀwæPÉ F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArgÀÄªÀÅ¢®è :
(A) ªÀiÁgÁlUÀ¼ÀÄ (B) D¹ÛUÀ¼ÀÄ
(C) ºÉÆuÉUÁjPÉUÀ¼ÀÄ (D) FQén ªÀÄvÀÄÛ «ÄÃ À̧®Ä ¤¢ü

20. Currency notes are issued by :

(A) Control Government (B) RBI

(C) NABARD (D) Public Sector Banks

PÀgÉ¤ì £ÉÆÃlÄUÀ¼À£ÀÄß AiÀiÁgÀÄ «vÀj À̧ÄvÁÛgÉ ?
(A) PÉÃAzÀæ À̧gÀPÁgÀ (B) RBI

(C) NABARD (D) ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÀ®AiÀÄzÀ ¨ÁåAPïUÀ¼ÀÄ
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21. Which of the following is/are key financial statements ?

(A) Balance Sheet (B) Income Statement

(C) Cash Flow Statement (D) All of the above

EªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ/ªÀÅ ¥ÀæªÀÄÄR ºÀtPÁ¹£À ̧ ÉÖÃmïªÉÄAmïUÀ¼ÀÄ ?
(A) CqsÁªÉ ¥ÀwæPÉ (B) DzÁAiÀÄ ¥ÀwæPÉ
(C) £ÀUÀzÀÄ ºÀjªÀÅ ¥ÀwæPÉ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

22. Purpose of preparing income statement is to ascertain :

(A) Profit (B) Loss

(C) Profit/Loss (D) None of the above

DzÁAiÀÄ ¥ÀwæPÉ vÀAiÀiÁj À̧ÄªÀ GzÉÝÃ±ÀªÀÅ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ªÀiÁ»wAiÀiÁVgÀÄvÀÛzÉ ?
(A) ¯Á s̈À (B) £ÀµÀÖ
(C) ¯Á s̈À/£ÀµÀÖ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

23. Savings means :

(A) Unspent amount (B) Spent amount

(C) Lottery amount (D) None of the above

G½vÁAiÀÄ JAzÀgÉ :
(A) RZÀÄð ªÀiÁqÀzÀ ªÉÆvÀÛ (B) RZÀÄð ªÀiÁrzÀ ªÉÆvÀÛ
(C) ¯Álj ªÉÆvÀÛ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

24. Demand and supply, inflation, interest rates are :

(A) Demographic factor (B) Economic factor

(C) Natural factor (D) Technology factor

É̈ÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆgÉÊPÉ, ºÀtzÀÄ§âgÀ, §rØ zÀgÀªÀÅ F PÉ¼ÀV£À CA±ÀUÀ¼ÁVªÉ :
(A) d£À̧ ÀASÁå CA±ÀUÀ¼ÀÄ (B) DyðPÀ CA±ÀUÀ¼ÀÄ
(C) £ÉÊ À̧VðPÀ CA±ÀUÀ¼ÀÄ (D) vÀAvÀæeÁÕ£À CA±ÀUÀ¼ÀÄ

25. Which of the following type of bank A/c does not carry interest ?

(A) Current A/c (B) Savings Bank A/c

(C) Fixed Deposit A/c (D) Recurring Deposit A/c

F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¨ÁåAPï SÁvÉ §rØ ¤ÃqÀÄªÀÅ¢®è ?
(A) ZÁ°Û SÁvÉ (B) G½vÁAiÀÄ SÁvÉ
(C) ¤²ÑvÀ oÉÃªÀtÂ SÁvÉ (D) ªÀÄgÀÄPÀ½ À̧ÄªÀ oÉÃªÀtÂ SÁvÉ

26. ATM stands for :

(A) Any Time Money (B) Automated Telling Machine

(C) Arithmetic Telling Machine (D) None of the above

ATM £À « À̧ÛøvÀ gÀÆ¥À :
(A) AiÀiÁªÀÅzÉÃ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è ºÀt (B) À̧éAiÀÄAZÁ°vÀ mÉ®ègï AiÀÄAvÀæ
(C) CAPÀUÀtÂvÀ mÉ®ègï AiÀÄAvÀæ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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27. DBT stands for :

(A) Direct Benefit Transfer (B) Direct Bank Transfer

(C) Direct Benami Transfer (D) Direct Business Transfer

DBT AiÀÄ « À̧ÛøvÀ gÀÆ¥À :
(A) £ÉÃgÀ ¯Á s̈À ªÀUÁðªÀuÉ (B) £ÉÃgÀ ¨ÁåAPï ªÀUÁðªÀuÉ
(C) £ÉÃgÀ É̈Ã£Á«Ä ªÀUÁðªÀuÉ (D) £ÉÃgÀ ªÁå¥ÁgÀ ªÀUÁðªÀuÉ

28. Minimum balance required to be maintained in PMJDY Account :

(A) No minimum balance (B) 100

(C) 500 (D) 1,000

PMJDY SÁvÉAiÀÄ£ÀÄß ¤ªÀð» À̧®Ä Ej À̧̈ ÉÃPÁzÀ PÀ¤µÀÖ ªÉÆvÀÛ JµÀÄÖ ?
(A) AiÀiÁªÀÅzÉÃ PÀ¤µÀÖ ªÉÆvÀÛ«®è (B) 100

(C) 500 (D) 1,000

29. Net worth of a person :

(A) Total Assets−Outstanding Liabilities

(B) Total Assets−Personal Expenses

(C) Total Assets+Liabilities

(D) None of the above

M§â ªÀåQÛAiÀÄ ¤ªÀé¼À ªÀiË®å CAzÀgÉ :
(A) MlÄÖ D¹Û−ºÉÆuÉUÁjPÉUÀ¼ÀÄ
(B) MlÄÖ D¹Û−ªÉÊAiÀÄQÛPÀ RZÀÄðUÀ¼ÀÄ
(C) MlÄÖ D¹Û+ºÉÆuÉUÁjPÉUÀ¼ÀÄ
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

30. Soveriegn gold bond scheme was introduced by the government in the year __________.

À̧gÀPÁgÀªÀÅ Ȩ́ÆªÀj£ï UÉÆÃ¯ïØ ¨ÁAqï ¹ÌÃªÀiï C£ÀÄß ¥ÀjZÀ¬Ä¹zÀ ªÀµÀð __________.
(A) 2001 (B) 2020 (C) 2015 (D) 2022
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